



# 假民校生出“双黄蛋”

## 市民网上搜出俩“山东医科专修学院”，省教育厅表示已停招多年

本报济南8月1日讯(记者 邢振宇 实习生 石修文 焦蕾) 大学也有重名的?省城市民郭先生近日在网上发现两家“山东医科专修学院”。官方网站显示,一家在济南,另一家在青岛。这是怎么回事?1日,省

教育厅相关人士表示,“山东医科专修学院”属非学历民办学校,已经停招多年。

“大学竟然有重名的,有两个官方网站,在两个城市,招生专业和创办时间也不同。”家住济南长清的市民郭先生近日在网上给孩子查看学校时找到两个“山东医科专修学院”,网址分别是www.sdsmsc.com和www.sdykc.com,一个称学校在济南,一个称学校在青岛。

“人有重名的,但从没有听说过大学也有重名的,网站上都说招本科生,到底是不是真的?”1日,郭先生对记者说,平时都是靠网络了解学校信息,但这事让他有点蒙。

记者搜索“山东医科专修学院”词条,出现了两个“官方网站”,有关的信息达64万条,“www.sdsmsc.com”声称是“山东医科专修学院”唯一官方网站,而“www.sdykc.com”称是“官方网站”。这两所学校还在

一些教育网站和论坛发布招生信息,均称是面向全国招生的全日制医学院校。

按照济南的“山东医科专修学院”网站标注的地址“东校区济南市英雄山路104号”,记者只找到了超市和宾馆,并没有学校。而两个网站所留的电话不是空号就是无法接通。省教育厅职成教处相关负责人表示,山东医科专修学院原本是一所民办高等教育学历文凭试点学校,但是国

家早就取消了学历文凭试点,这所学校多年没上报年检材料,已经停招多年。这位负责人建议,具体情况去问济南的教育部门。

济南市教育局成教处一位负责人则表示,以前在济南仲官有这么一所学校,但现在场地已经出租了,不可能再招生。而青岛市教育局相关人员表示,在青岛教育部门审批的学校中没有这所学校。

●提个醒儿

### 假冒高校网站 多借招生骗钱

1日,省教育厅相关人士提醒家长和考生,不要轻信网站信息,谨防非法中介诈骗活动,避免上当受骗。

省教育厅有关人士表示,从近几年看,假冒招生网站多数是为了招生诈骗“铺路”,以招收低分考生为幌子骗钱。不少考生和家长存有低分高录的侥幸心理,极易被不法分子利用。不法分子或招生中介故意混淆自学考试、成人高考、网络教育与全日制高等学历教育之间的区别,以自考助学班、网络教育班等入学通知书蒙骗考生及家长。

“带‘专修’的学校都是非学历教育学校,有些学校在招生时故意把‘专修’二字隐去。”省教育厅职成教处一位负责人说。

网络成为考生和家长了解学校信息的重要方式之一。近年来,网络诈骗明显增多。省教育厅有关负责人提醒,考生可通过教育部网站(www.moe.edu.cn)和“阳光高考”信息平台(gaokao.chsi.cn)查询今年具有高等学历教育招生资格的院校信息,未在名单之列的均没有招生资格。一定要通过各省级招生考试部门指定的专门网站等权威渠道查证相关录取信息,如发现虚假宣传、诈骗招生需及时举报。

据专家介绍,目前是招生诈骗的“高发期”,考生和家长一定要注意识别信息的真伪,想进入某学校的网站时尽量输入网址,避免以中文的形式输入,这样可以防止被假冒招生网站所迷惑。

本报记者 邢振宇 实习生 石修文 焦蕾

●相关链接

### 两假冒招生网站 被查处

近日,教育部会同公安部、工业和信息化部查处了所谓“华北科技大学”网站,其假冒并窃取华北科技学院(招生办)网站信息,大肆进行虚假宣传,混淆视听;查处了“天津文理大学”网站窃取南开大学等高校网站信息,并宣称交纳三千元即可获得该校毕业证书。

“官网”破绽真不少

## 内容是凑的 名师是借的

记者分别访问了两所“山东医科专修学院”的“官网”。乍一看,学校的网站很正规,但仔细观察就会发现破绽不少。一份学院简介竟由三所学校简介拼凑而成,名师也是从其他高校“借来”的。

在济南的“山东医科专修学院”网站上,校徽显示是“山东医科专修学院”,但主页显示是山东医科学院,网站里的内容也都是“山东医科学院”。记者仔细浏览发现,这所学校的简介竟然是由济南卫生学校、长治卫生学校、安徽医学高等专科学校三所学校简介拼凑而来,而且都是整段整段“克隆”。在“招生板块”里,“山东医科专修学院”的部分专业竟是“四川省品牌专业”。该网站上的“报到须知”则“克隆”了《华东科技大学2008年研究生报到须知》。

招生专业“克隆”其他学校,执教名师也是从其他学校“借

的。在“专家治校”中,所谓的“专家”竟然没有一位和医学专业有关,而且多次出现“河南”字样。记者随机把其中一位专家的名字百度了一下,在河南的“郑州文理专修学院”的网站上发现其任职的信息。对比后发现,“山东医科专修学院”网站上的10名专家和“名师执教”中9名教师的资料与河南郑州文理专修学院网站上“师资概况”中的教师的名字、荣誉、照片、职务等资料丝毫不差。

青岛的“官网”内容也是东拼西凑。在“名师风采”板块中,教授“李长顺”的资料和山西医科大学祁金顺的资料竟然完全一致,甚至资料里的“山西”字样都没改变,只不过是名字变化了而已。记者搜索对比发现,“校园动态”板块的消息大多“克隆”自泰山医学院。

本报记者 邢振宇 实习生 石修文 焦蕾



►网站上的名师介绍板块。(视频截图)

电话不通 地址不对

## “山东医科专修学院”无影也无踪

1日,记者按照“山东医科专修学院”的两个“官网”标注的地址和电话进行了联系,但无法找到这所学校。

济南的“山东医科专修学院”标明“东校区”在“济南市英雄山路104号”,“北校区”的地址比较模糊,只是写着“济南市历城区仲官”,没有更详细的信息。

1日上午,记者来到英雄山

路寻找该学校,到了之后发现,在英雄山路104号有好几个机构,其中,104-1号是银座超市,104-2号是锦江之星旅馆,旁边还有浦发银行和邮政储蓄,唯独没有这所“山东医科专修学院”。附近居民徐女士肯定地表示,“没听说过山东医科专修学院,附近没这个学校。”

由于该学校对于“北校区”地

址标注得比较模糊,无法找到具体地点。记者联系到了济南市历城区仲官镇的一名工作人员。该工作人员表示,当地有一所类似的学校,但不是这个名称。

随后记者根据网站上标注的“联系电话”试着联系该学校,其标注的400号码无法接通,而区号为济南的固定电话是7位数的,济南早在数年前固定电话号码就已

升级至8位数了。难道这个网站是几年以前的?但是记者看到网站上的信息都是2011年的。

记者根据网站的电话试图联系青岛的那家“山东医科专修学院”,但三个号码都是空号,通过青岛114也查询不到“山东医科专修学院”的任何信息。

本报记者 邢振宇 实习生 石修文 焦蕾